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CITOLOŠKA ANALIZA ISKAŠLJAJA (SPUTUMA) 

Kratki opis pretrage:  

Citološka analiza iskašljaja (sputuma) je pretraga kojom se mikroskopski mogu dijagnosticirati različita 

stanja i promjene u dišnom sustavu poput: akutne i kronične upale, alergijskih stanja, krvarenja, tumora i 

slično. Pacijente na citološku analizu sputuma upućuju liječnici specijalisti, uobičajeno pulmolozi. 

Upute za pacijente: 

 Kako, gdje i kada dati / donijeti uzorak iskašljaja (sputuma) za citološku analizu? 

Pacijent na pretragu dolazi kad je izdana uputnica u fizičkom obliku ili preko ,,sustava” uz davanje na uvid 

preporuke ili nalaza liječnika koji je pretragu zatražio.  

Iskašljaj se, uz prethodni dogovor s administratorom odjela daje 3 dana zaredom, počevši od ponedjeljka, 

utorka ili srijede, u vremenu od 9.30-10.30 h. 

 

Kontakt : 

- telefonski: 052/ 376 786, u vremenu između 13.00-15.00 sati. 

- elektronski: administrator.citologija@obpula.hr   

- osobno dolaskom na šalter citologije 

 

Kako pravilno dati uzorak iskašljaja (sputuma) na citološku analizu?  

Dva sata prije davanja uzorka iskašljaja na analizu pacijent može jesti, piti i uzeti svoju propisanu terapiju. 

Nakon toga treba dobro isprati usnu šupljinu i popiti tekućine, najbolje vodu. 

 

Iskašljaj se daje na odjelu na način višekratnog nakašljavanja, a zatim iskašljavanja sekreta iz dubljih 

dijelova dišnog sustava u plastičnu čašu koju pacijent dobije na odjelu (nije potrebno donijeti). 

 

Isti postupak moguće je učiniti samostalno kod kuće, a uzorak iskašljaja je tada potrebno dostaviti na šalter 
citologije Odjela za patologiju i citologiju u plastičnoj čašici s poklopcem (kupuje se u ljekarni), najkasnije 
1.5 sat od iskašljavanja, zasebno svakoga dana svaki uzorak od tri dana zaredom. 
 
Pisani nalaz citološke analize iskašljaja izdaje se na šalteru citologije Odjela za patologiju i citologiju od 
ponedjeljka do petka, u vremenu od 13.00-15.00 sati u roku od 5 radnih dana nakon davanja zadnjeg 
iskašljaja. 

 
 

 


